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 Prefeitura de Guarujá do Sul 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Processo Seletivo nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Segundo Professor de Ensino Fundamental e Educação Infantil 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. (1) Para a implementação do Decreto nº 6.571/2008, os sistemas de ensino devem matricular os alunos 

com deficiência, transtornos globais do desenvolvimento e altas habilidades/superdotação nas classes 

comuns do ensino regular e no Atendimento Educacional Especializado (AEE). (2) Será ofertado em salas 

de recursos multifuncionais ou em centros de Atendimento Educacional Especializado da rede pública ou 

de instituições comunitárias, confessionais ou filantrópicas sem fins lucrativos. 

Sobre o trecho acima: 

A) Está completamente correto. 

B) Está completamente incorreto. 

C) Apenas a primeira frase está correta. 

D) Apenas a primeira frase está incorreta.  

 

02. Leia com atenção: 

(__) - O ensino será ministrado com base no princípio da unicidade de ideias e de concepções pedagógicas, 

e coexistência de instituições públicas e privadas de ensino; 

(__) - O ensino será ministrado com base no princípio da gratuidade do ensino público em estabelecimentos 

oficiais; 

(__) - O ensino será ministrado com base no princípio da valorização dos profissionais da educação escolar, 

garantidos, na forma da lei, planos de carreira, com ingresso inclusive por concurso público de provas e 

títulos, aos das redes públicas;  

(__) - O ensino será ministrado com base no princípio da gestão democrática do ensino público, na forma 

da lei. 

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência correta das 

proposições acima é: 

A) V-F-V-F. 

B) F-F-V-V. 

C) V-V-F-F. 

D) F-V-F-V.  

 

03. Leia com atenção: 

I - O ensino será ministrado com base no princípio da garantia de padrão de qualidade; 

II - O ensino será ministrado com base no princípio de piso salarial profissional nacional para os 

profissionais da educação escolar pública, nos termos de lei federal. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 
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B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

04. É incorreto afirmar sobre didática: 

A) É uma prática pedagógica que tem um papel bastante importante na construção do 

conhecimento. 

B) Transforma muitas vezes a dificuldade que um aluno poderia ter em entendimento, pois através 

de uma boa didática o aluno terá uma melhor apreensão do real dentro de conceitos que, 

dependendo da série ou da realidade de cada escola, não teriam sentido para os alunos. 

C) Pode contribuir para a formação de um indivíduo crítico que se inquiete com o ritmo 

homogeneizante da globalização. 

D) Seu objetivo principal é colocar o conhecimento em forma de prova. 

 

05. Leia com atenção: 

I - A escola por si só é suficiente para suprir todas as necessidades educacionais de uma criança, 

assim como os pais sozinhos são capazes de oferecer uma educação completa; 

II - Quando você se relaciona com o profissional que conhece o seu filho, é possível abrir um canal 

de diálogo para saber, por exemplo, se a criança está com dificuldade de desenvolver a escrita na escola 

e pensar em estratégias que podem ser feitas dentro de casa para ajudá-la a passar por esse desafio. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão incorretos. 

D) Ambos estão corretos. 

 

06. A avaliação diagnóstica também pode ser chamada de avaliação: 

A) Analítica. 

B) Classificatória. 

C) Simétrica. 

D) Assimétrica. 

 

07. Assinale a alternativa incorreta. São linhas de ação da política de atendimento: 

A) Políticas sociais básicas. 
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B) Serviços, programas, projetos e benefícios de assistência social de garantia de proteção social e 

de prevenção e redução de violações de direitos, seus agravamentos ou reincidências. 

C) Serviços especiais de prevenção e atendimento metafísico e espiritual às vítimas de negligência, 

maus-tratos, exploração, abuso, crueldade e opressão. 

D) Serviço de identificação e localização de pais, responsável, crianças e adolescentes 

desaparecidos. 

 

08. Sobre o Plano de Ensino é incorreto afirmar: 

A) Consiste na organização do processo de trabalho a ser desenvolvido no ano letivo em curso, em 

cada turma e em cada disciplina específica. 

B) Deve considerar os pressupostos estabelecidos no PPP, os Parâmetros Curriculares Nacional 

(PCN) e Temas Transversais. 

C) Sua elaboração é da competência do professor responsável pela disciplina ou pela turma, e deve 

ocorrer assim que o docente conhecer quais são as suas turmas. 

D) Deverá manter a tradicional linearidade, em detrimento da transdisciplinaridade. 

 

09. Assinale a alternativa incorreta. Os Estados, o Distrito Federal e os Municípios deverão, no prazo de 

seis meses da vigência da Lei nº 9.424, dispor de novo Plano de Carreira e Remuneração do Magistério, 

de modo a assegurar:  

A) A remuneração condigna dos professores do ensino fundamental público, em efetivo exercício 

no magistério. 

B) A inexistência de disparidades sociais. 

C) O estímulo ao trabalho em sala de aula. 

D) A melhoria da qualidade do ensino. 

 

10. Leia com atenção: 

I - Os elementos do mobiliário urbano deverão ser projetados e instalados em locais que permitam 

sejam eles utilizados pelas pessoas portadoras de deficiência ou com mobilidade reduzida; 

II - A construção, ampliação ou reforma de edifícios públicos ou privados destinados ao uso coletivo 

deverão ser executadas de modo que sejam ou se tornem acessíveis às pessoas portadoras de deficiência 

ou com mobilidade reduzida.  

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão incorretos. 
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D) Ambos estão corretos. 

 

11. Assinale a alternativa incorreta. Na construção, ampliação ou reforma de edifícios públicos ou 

privados destinados ao uso coletivo deverão ser observados, pelo menos, os seguintes requisitos de 

acessibilidade:  

A) Nas áreas externas ou internas da edificação, destinadas a garagem e a estacionamento de uso 

público, deverão ser reservadas vagas próximas dos acessos de circulação de pedestres, 

devidamente sinalizadas, para veículos que transportem pessoas portadoras de deficiência com 

dificuldade de locomoção permanente. 

B) Pelo menos um dos acessos ao interior da edificação deverá estar livre de barreiras 

arquitetônicas e de obstáculos que impeçam ou dificultem a acessibilidade de pessoa portadora 

de deficiência ou com mobilidade reduzida. 

C) Pelo menos um dos itinerários que comuniquem horizontal e verticalmente pelo menos metade 

das dependências e serviços do edifício, entre si e com o exterior, deverá ter menos de um metro. 

D) Os edifícios deverão dispor, pelo menos, de um banheiro acessível, distribuindo-se seus 

equipamentos e acessórios de maneira que possam ser utilizados por pessoa portadora de 

deficiência ou com mobilidade reduzida. 

 

12. Sobre a Lei nº 10.436/02, é incorreto afirmar: 

A) Dispõe sobre a Língua Brasileira de Sinais. 

B) Reconhece como meio legal de comunicação a língua brasileira de sinais. 

C) Reconhece como meio legal de expressão a Língua Brasileira de Sinais. 

D) Desconsidera outros recursos de expressão associados a Libras. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

13. As locuções verbais podem ser utilizadas para expressar diferentes ideias de tempo ou de 

desenvolvimento de ações. A locução verbal indica voz passiva de ação em: 

A) Eles foram atacados por várias abelhas enquanto caminhavam pela fazenda. 

B) Eles estão cercados pela polícia. 

C) O Brasil tem de ser um país menos desigual. 

D) “Afinal, o homem teso rendeu o flexível, e passou a falar pausado, com superlativos.” (Machado 

de Assis) 

 

14. “Não gostaria de tomar nada?”. Assinale a alternativa em que a palavra “nada” sublinhada possui a 

mesma classificação morfológica que a palavra “nada” sublinhada na frase acima: 
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A) O vestido custou quase nada. 

B) Coloque um nada de sal na carne. 

C) Sempre foi um nada na vida. 

D) “[…] mais gente querendo ganhar dinheiro sem fazer nada” 

 

15. “A mulher foi-se embora de repente, deixando surpresos todos os convidados.”. Em relação às relações 

de coesão e coerência, é correto afirmar que a partícula “se” em “foi-se” é classificada como: 

A) Partícula expletiva ou de realce, não exercendo função sintática alguma. 

B) Partícula integrante de verbos essencialmente pronominais. 

C) Pronome reflexivo. 

D) Índice de indeterminação do sujeito. 

 

16. Assinale a alternativa cujo termo sublinhado do trecho exerça a função sintática de complemento 

nominal: 

A) O empréstimo do banco salvou a empresa. 

B) Os bolinhos de feijão alegravam os meninos na hora do almoço. 

C) Ele tinha certeza de que o despacho sairia amanhã. 

D) A resposta do entrevistado surpreendeu a todos. 

 

17. “Entre as orações, a vírgula é utilizada para separar orações subordinadas adjetivas explicativas.”. 

Assinale a alternativa que contempla tal regra:  

A) O homem, que é mortal, julga-se às vezes eterno. 

B) A audiência foi, conforme atestaram os advogados, bastante positiva para a defesa. 

C) Acabada a balada, retiraram-se os convidados. 

D) Cão que ladra, diz o dito popular, não morde. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica de Guarujá do Sul - SC, são auxiliares diretos do Prefeito: 

I - Os Secretários Municipais;  

II - Os Diretores de órgãos da administração Pública Direta; 

III - O primeiro-ministro do Estado.   

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 
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D) Todos os itens estão corretos.  

 

19.  Foi um conflito entre Olinda e Recife (1710). Na época, os senhores de engenho de Olinda, estavam em 

má situação econômica, pois as Antilhas holandesas haviam aberto concorrência com a produção 

açucareira do Nordeste. Assim, para cobrir suas despesas, esses senhores criaram uma dívida com os 

comerciantes de Recife, fazendo surgir uma rivalidade entre esses povoados. 

O trecho acima faz referência a:  

A) Revolta de Beckman. 

B) Guerra dos Mascates.  

C) Revolta de Vila Rica. 

D) Guerra dos Emboabas.  

 

20. É o maior rio brasileiro, sua extensão é de aproximadamente 2.800 km, passando por cinco estados. 

O Rio nasce na Serra da Canastra, em São Roque de Minas (MG) e escoa no sentido Sul-Norte pela Bahia 

e Pernambuco, quando altera seu curso para o Sudeste, chegando até sua foz no Oceano Atlântico na 

divisa entre Alagoas e Sergipe. Trata-se da: 

A) Bacia do São Francisco.  

B) Bacia Platina.  

C) Bacia Amazônica.  

D) Bacia do Tocantins-Araguaia.  

 


